

前日热源出厂温度最高65℃,昨日12时已升至78.5℃

西区、北区居民家里将逐渐升温

邻居家热,自家不热;有的房间热,有的不热……

出现这种问题,先用下面这些方法自查一下



这两天,一些家住北环、西区的市民来电称家里暖气不热。昨日,郑州晚报记者从郑州新力电力公司、中原环保西区供热分公司和市热力总公司分别了解到,热源出厂温度昨日上午已达到70℃,将逐步升温到80℃,此前暖气不热的居民家将逐步升温。郑州晚报记者 张华/文 马健/图



核五院热交换站的温度力表上显示着实时水温。

投诉

橄榄城都市广场: 用户太少,供热效果大打折扣

家住南三环橄榄城都市广场的张女士来电,说整个小区都不热。郑州市热力总公司工作人员回复称,该小区有300

户,可是用热缴费的只有20户,昨天晚上已为小区打开了阀门,但是由于用户太少,在运输过程中散热太多,即使供暖,效果也不会太理想。

聚龙花园: 小区换热站出问题,在维修当中

家住航海路秦岭路聚龙花园的丁先生说整个小区都没有暖气。“这个小区换热站又出问题了,还在维修当中。”市热力总公司工作人员回复称,该小区以前是中原环保的用户,今年首次归市热力总公司管,而且是属于自建

自管的热力站。在供暖开始前,与主管网连接时,发现一次主管网的水进不去小区的二次管网,小区物业连夜进行维修。在维修完毕后,热力公司发现小区管网内部设施接反了。目前,该小区管网还在维修当中。

补交暖气费,还要罚款吗?

“我在规定的时间没交暖气费,现在补交,收费的人说,只能成为缴费黑户,不能开发票,还要罚款200元,请问是这样交费的吗?”市民刘女士来电咨询。

昨日下午,郑州晚报记者联系到刘女士所说的代收小区暖气费的中铁七局

女士有所误解。“前日,一位住户因在外地工作错过交费时间,要求交费开阀。因重新开阀牵涉到锯开管道接入新管道,会流失价格较贵的软水,加上人工费用,最后多交200元钱,并不是罚款。”

郑州工程有限公司。对刘女士反映的问题,代收的工作人员称,刘

这位工作人员称,小区物业只是代收,现在已正式供暖,代收业务停止,此前没有交费的居民无法补交。

调查 | 新力电力:五个机组正常工作,保证供水温度

昨日上午,郑州晚报记者来到郑州新力电力公司。在该公司发电机组集控中心,从监控数据看,上午11时20分许,热源已经达到75℃,“下午4点时应该达到80℃”。集控中心一名工作人员解释。

该公司有关部门负责人说,目前五个机组都在正常工作,保证热源没有问题,“供水温度的标准,都是根据中原环保、郑州

市热力总公司的要求来供的”。对于这两天,北环、西区的市民称家里暖气不热的问题,该负责人解释,热电机组启动后,管网开始升温,而升温需要一个过程,短时间内不可能达到很高的温度。

据了解,新力电力公司负责给西区供热的5号机组、3号机组,分别于11月12日、13日启动。对此,郑州晚报记者提问,

为何不能提前预热升温?郑州新力电力公司集中控制室机长李斌解释,公司是热电联产企业,共有五台机组,平时运行的只有两到三台机组。只有到了冬季,所有机组才会全部投运。至于机组何时启动,并不是企业说了算,而是由河南省电力公司说了算,“这是因为热电机组启动后,发出来的电需要并入电网,必须根据省电力公司的指令”。

西区供热:前两天喊凉的小区将逐步升温

热源出厂温度提高,是不是预示着西区供热管网也将升温?昨日中午,郑州晚报记者再次来到中原环保西区供热分公司客服中心。

前日中午记者来此采访时,该客服中心主任范俊生屋内的暖气片冰凉,而昨日刚一进屋,记者再次触摸暖气片,感觉暖融

融的。“温度上来了,确实暖了很多。”范俊生说,该中心的监控页面显示,12时7分,新力一期二期热源出厂温度已经达到78.5℃,而前日中午最高65℃,上升了10多摄氏度。在一墙之隔的核五院的热交换站,一次供水温度显示为75℃。

“热源上来后,多数用户家里温度会出现上升,部分用户会因为处于管网末端或者其他原因升温缓慢。”该公司客服人员解释说,例如庆丰街陇海路一带属于新力热源管网末梢,随着热源温度的提高,温度会缓慢上升。另外,一些小区因阀门没开或开阀较晚,也影响用热。

热力公司:北区不热是受新力三期热源影响

北环六合之家小区暖气不通;文化路财经学院家属院10多座楼都不热;经三路晨旭路郑大二附院家属院4号楼2楼不热;冉屯新区北院整个小区都不热……昨日,除了西区,北区居

民也打来众多投诉电话,说家里不热。对居民反馈的线索,郑州晚报记者也一一转交给热力公司。热力公司工作人员称,北区不热还是受新力三期热源的影响,不过,在昨日上午已经逐步升温。

“中午那会儿确实暖气热了起来,后来又不热了。”在记者回访时,家住北环六合之家的魏先生这样回答。

你家暖气出现这种情况了吗?

问题1 家里暖气冰凉,一点都不热。

答:此类情况多半是因为入户阀门还没打开,或者是通往家中的阀门虽已开启,供回水温度也很高,但厨房橱柜内的分水器阀门还未开启。

问题2 家中的暖气片都是温温的,屋内感觉不到比较明显的暖气。

答:这应该是管道内部堵塞,导致循环不畅所致。暖气不用的时候,暖气片容易生锈,生锈的渣滓会将暖气管道堵塞。这种现象在老旧小区更为常见。遇到这种情况,需要请专业人士将滤网过滤阀打开,先把供水管道关闭,用住户家中的回水管道内的水将管道冲洗一遍;再把回水管道关闭,用供水管道内的水将管道再冲洗一遍。正着反着冲洗两遍,可有效将管道内渣滓冲出。

问题3 邻居家热,自家不热。

答:一般是自家的入户管道存在问题,可请专业人士帮忙查看。

问题4 家里有的房间热,有的不热。

答:一般是自家管道有问题,或暖气片“气堵”,可将暖气片一侧上端的排气针拧开,放出气体,等水流出后再拧紧排气针,反复操作几次就会热起来。如果暖气片出现上部热、下部凉,可能是异物堵塞,应请专业人士冲洗。另外开启排气阀排气时间不宜过长。如果让水不停地流,管道补上来的就一直是凉水,暖气片是不会热的。

问题5 整栋楼不热,而小区其他楼都正常。

答:一般是小区内部管网存在问题,中原环保供热区域内有不少小区采取的是串联供暖,一户供暖有问题(例如管道阀门没打开),可能影响整栋楼供暖。此类情况应及时报物业查看。

问题6 整个小区暖气都不热,临近小区供暖正常。

答:一般是小区换热站出现状况。可报请物业查看。